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Harcolj az igazságért 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Előfizetési árak 

hónapra 15 Let. Neva évre 45. 
I 

Egy 
Fél évre 90. rsz évre 180 Let. 

: Főszerkesztő: 

XII-évf. 
Molnár Sándor. 

24 szám. : 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, 

teknek, kaszinóknak 500 Lei 

Kocka hirdetés 3 
szavanként 3 Lei. Vastagabb petából 6 L 

egyesüle 

—2, Aptóhizdetések 

Széljegyzetek 

Uaida csalódolt 

Ui fejezet kezdődik Vaida pro- 
pagandájának történetében. Vaidát le- 
hurrogták a diákok Cernáutiban, Vaida 
gyülölködési lendületével nem voltak 
megelégedve. Majdnem; éppen hogy, 
szinte : zsidóbarátsággal vádolták Vai- 
dát azt a Vaidát, aki több évtizedes 
államférfiui sulyát változtatta át a zsi- 
dófalás ingó valutájára. Abcugolták, 
pfujozták azt a Vaidát, aki irányitott 
statisztikával és a bölcselkedés mege- 
rőszakolásával egyebet sem tett, mint 
a türelmi érzéseket izgalommá változ- 
tatta, aki élete estjén végső erőfeszi- 
téstel még éket akart verni az állam 
polgárai közé: a fajkülönbség alapjan. 
Aki városról városra járva apostolko- 
dott a felebaráti szeretet ellen. Ennek 
a Vaidának vágták szemébe, hogy tul 
ságosan türelmes és elnéző, ennek a 
Vaidának hányták szemére, hogy tul- 
ságosan keresztényi érzelmü, ezt a Vai- 
dát akarták elüzni a pódiumról amiatt, 
mert ugy találták, hogy tulságosan 
szelid és barátságos azokhoz, akiket 
maga Vaida nevezett ki ellenségnek. 

Most itt áll Vaida öregen és ki- 
fosztottan, itt áll meghazudtolva jobbról 
ég balról, itt áll a régi fegyvertársak 
nélkül és az uj hivektől lenézve és 
megtépázva és az ügy árulójának te- 

kintve. 

Igen ez a büvészinas esete, aki 
kiengedte az ártó szellemeket a lepe- 
csételt üvegből és most nem tudja meg- 
fékezni őket, az ártó szellemek most 
az ő pelitikai életét fenyegetik. Vaida 
maga mondja, hogy a vasgárdisták 
neki is köszönhetnek egyet mást, de 
amit Vaida nem mond, azt is tudjuk. 
Mi nem vagyunk oly hálátlanok, mi 
elismerjük, hogy Vaida emberfeletti, 
munkát végzett, hogy az ügy érdekében 
még a logikát és matematikát is 
megforditotta, mi elismerjük, hogy 
szivvel-lélekkel. az ügyet szolgálta. Az 

ügy, melyet Vaida szolgált, ugy- 
látszik nam volt jóindulatu müvi 
beavatkozás, ugy kelllennie, hogy 
csak hebehurgya vágás volt az 
élő testbe. A nemzet élő testébe. 
Most Vaida dr. Vaida orvosdok 

tor meglepetten, sőt talán megré- mi nem. Mi előre tudtuk, hogy 
Emülve látja, hogy fellépett a szep- 
szis, a szervezet mérgezése és 
saját ártó életét éli tovább, tekin- 
tet nélkül az orvosdoktorra. 

Vaida csalódva csodálkozik 

Vaida dr. csodálkozni fog és csa- 
lódni fog. Legfeljebb azt nem tud- 
tuk, hogy ilyen rövidesen, ilyen 

T. 

Senkisem akarja megvédeni a kereskedők érdekeit a házalókkal szemben ! 

A zsilvölgyében vigan házalnak a házalók, 
készpénzéri 

Lapunkban már nem egy 
esetben szóvátettüuk azt 

a törvénytelemséget, amit az ide- 
érkező házalókereskedők napról 
napra elkövetnek az itteni, nagy 
nehézségekkel küzdő kereskedők 
kárára. Megirtuk, hogy ezeknek 
a házalóknak nagy serege lepte 
el az utóbbi időben a zsiivölgyét 
és egy része autóval, a másik 
része vonattal érkezik, hogy ol- 
csó és silány portékájával meg- 
kárositsa a hiszékeny közönséget, 
de egyben kárt okozzon az itteni 
kereskedőknek is, akik mégis 
csak itt laknak, itt élnek és itt 
fizetik az adót s járulnak hozzá 
mindenféle közteherhez, amelyet 
a nagy hözösség tőlük megkiván. 
Sajnos a helyi hatóságok nagyon 
keveset, vagy egyáltalán semmit 
sem törődnek ezzel a kártékony 
kereskedelemmel, amely házról, 
házra járva árusitja árucikkeit és 
magánszemélyeknek adja el, hogy 
aztán mint aki jól végezte dolgát 

szépen tovább álljon a zsilvöl- 
gyéből magával viszi természete 
sen a pénzt is, amelynek ugy 
volna tisztességes dolog, hogy a 
helyi kereskedelemben maradjon. 

Eseteket emlitünk mint kon 
krét dolgot. Az egyik Lupeniben 
történik minden hónapban fizetés 

vénytelenség 
után. Megjelenik három utazó au- 
tóval, tele szövettel, fehérnemüvel 
stb. és hozzáfognak ,dolgozni". 
A hatóságok, hiába panaszkodnak 
a kereskedők, nemtörődömséggel 
kezelik az ügyet és eddig még 
egy esetben sem foganatositottak 
eljárást ezek ellen a törvénytele- 
nül dolgozó utazók ellen. Vagy 
itt vannak a szalámigyárak antói 
amelyeken mindenféle hentesáru 
érkezik és azt nem a viszontela- 

dóknak adják, el, hanem házról, 
házra járnak és adják el a ma- 
gukáltal hozott különböző felvá- 
gottat és zsirnemüt kilónkint is. 
Senki egy lépést sem teszen, hogy 
ezeknek a garázdálkodásait meg- 
akadályozza. Egy másik eset. A- 
radról minden fizetés után Igér- 
kezik feleségestől együtt egy 
Brauer Józset nevü vigéc és ma- 
gánházakat keres fel, hivatalokat 
látogat és vendéglőben étkezik és 
lakik, de sohasem zaklatja senki- 

sem, sohasem kérdi még senki 
tőle, hogy vajjon milyen enge 
dély alapján végzi zugkereske- 
delmét. Azt gondoljuk, hogy 
ezzel a nemtörődömséggel a ha- 
tóságok sok kárt okoznak a zsil- 
völgyi kereskedelemnek és fel- 
hívjuk e helyen a kereskedők 

érdekeinek medvédésére. Éppen 

adnak, adót és taxát nem fizret- 
nek és minden szabad ezeknek, ami tör- 

ideje már, hogy vége legyen en- 
nek a fekete kereskedelemnek, a- 
mely a hatóságok szeme előtt 
folyik egy olyan társaság van ez- 
által előnybe részesitve, amely e- 
gyetlen banival sem járul hozzá 
az állam és a város terheihez, 
habár kereskedelmet üznek és 
ezáltal kárt okoznak az adót fi- 
zető kereskedelemnek. Hisszük 
hogy panaszkodásunknak most is 
meglesz az eredménye és sürgő- 
sen intézkedai fognak az illeté- 
kesek, hogy megszüntessék ezt 
az anomáliát. A kereskedő tár- 
sadalom elvan hatérozva, hogy 
ha a helyi rendőr és csendőrha- 
tóságok nem szüntetik meg az 
illegális kereskedelmet, ugy kény- 
telenek lesznek Dr, Romolus Mi- 
ocu megyei prefectus úrhoz for- 
dulni, aki mint eddig is, mindig 
megvédte a kereskedők érdekeit. 

Tessék a törvényt 
tisztelni! 

Lónean egy Nemestean nevü 
kőmüves mint borbély dolgozik a 
felesége muhelyében. Az illetékes 

Nem 

an urat, hogy jogtalanul üz 
mesterséget, amely képesitéshez 
van kötve, Többször fellett szó- 
litva, hogy hagyja abba ezt a fog- 

Olcsóbb lett a 
MATILD ÉS ELŐPATAKI 

ásványviz. 

Mint élvezeti és győgyvizek általánosan elismerve. 
Kapható mirden étteremben és füszerüzletben, 

Petroseniben és a járás területén 

Főlerakat: 

SCHÁFFER LEOPOLD 
cégnél Petroseniben. Telefon 30 sz. 

. 



2 Zsilvőlgyi Napló 

lalkozást, amelyet nem tanult, a- 
zonban Nemcstean ur azt felelte 
hogy neki ebben nem parancsol 
senki és tovább folytatja kőmüves 
borbély mesterségét. Ugylátszik 
neki tényleg nem parancsol senki. 

Petroseniben felsőbb rende- 
letre összeirták az iparosságot, 
azokat is, akik nem birnak ipar- 
engedéllyel, hogy az iparengedély 
kiváltására kényszeritsék. Az ösz- 
szeirással megbizott iparhatósági 
tisztviselő megjelent Keszler sza- 
bó házában, aki együtt dolgozott 
régóta egy Marcal Mihály nevü 
szabóval. Az iparhatósági tisztvi- 
selő kérte az adatokat Keszlertől 
aki a törvényes iparengedélyel 
nem rendelkezett, amiért is a 

tisztviselő felszólitotta, hogv vált 
sa ki az iparengedélyét mert ipar 
nélkül nem szabad ipart üzni. 
Keszler ezen nagyon felháborodott 
és leirhatatlan szavakkal illette az 
összeirót. Az illető az egetet je- 
lentette a rendőrsének, ahová 
Keszlert megidézték, azonban az 
azt üzente, hogy most nincsen 
ideje csak két három nap mulva 
mivel sok a munkája. Vagy is: 
egy kontárnak, aki adót és egyéb 
taxát nem fizet van munkája és 
ezzel szemben még a törvényes 
kötelességének sem akar 
tenni. A hatóságnak azonban kö- 
telessége, hogy érvényt szerezzen 
a törvény rendelkezéseinek és a 
Keszlereket, valamint a Nemeste- 
anokat a törvény betartására kény- 
szeritse. 

Sport Napgló 

A vasárnapi Phőnix-Jiul 
mérkőzésen az a 

bajnoki 
csapat fog győz- 

ni, amelyik lelkiismeretesen és be- 
csületesen gondolja teljesiteni kö- 

telességét. 

Ha a csatársor eredményes fesz, a halfsor romboló, 
a bekkek szivósak és jól szerelők, ugy a mérkő. 

zést a Jiul csapatának kell megnyerni 
A minősitő bajnoki mérkő- 

zések első fordulója az elmult 
vasárnap befejeződött, illetve el- 
dőlt az elsőség kérdése, amelyet 
a Jiul nyert meg jobb gólaránnyal. 
A második a bajnoki tabelán a 
Phőnix csapata, amelynek honi 
pályán sikerült megverni a brai- 
laiak csapatát és ezzel megőrizni 
veretlenségét. Pontarányban egy- 
formák a Jiul-al, azonban a Jiul 
jobban áll az adott gólok tekin- 
tetében. A második forduló va- 
sárnap kezdődik és a Jiul ez al- 
kalommal riválisával, a Phőnix 
csapatával veszi fel a küzdelmet, 
valószinüleg döntő küzdelmet, 
mert ettől a mecstől füghet a 
bajnokság sorsa és mindenesetre 

befolyással lesz a minősitő mér- 

kőzések befejezését illetőleg. Az 
első forduló mérkőzését a Jiul a 
Phőnix pályáján játszotta le, ahol 
nemcsak a hazai csapat biztosabb 
lelkitormájával kellet birkózni, 
hanem az ottani közönség brutá- 
lis véleményével is, amely a Jiul 
csapatának szemére hányta, hogy 
bányász csapat és lealázta, kicsu- 
folta annak minden tagját mintha 
bizony szégyen volna az, hogy 
valaki bányamunkás, vagy pedig 
mondjuk, bányászcsapatnak ne 
vezi magát. Kedves Phőnix kö- 
zönség ez nem szégyen, sőt, erény 
és dicséretes dolog és büszkék 
vagyunk arra, hogy egy bányász- 
csapatnak drukkolhatunk, amely 
Önök elött lehet lekicsinyelt és 

lenézett csapat, habár illetlen és 

FÉLIX GYÓGYVFÜRDŐ 
(Oradea mellett. Románia Pöstyéne) 

49 C?/ hőfoku naponta 19 millió liter vizet adó kénes rádiu- 
moes hévviz forrás. Mindenféle reumatikus bántalmuk, valamint 

női betegségek ellen páratlan gyógyhatásu. 

Ujonnan berendezett: 
iszapfürdők, iszappákolások, morflürdők és mes- 
terséges szénsavasiürdők, állandó orvosi fel- 

ügyelet mellett! 
1. oszt. teljes pensló (szálloda, fürdő és háromezori étkezés) 

Junius, Szept hóban 200 lei naponta 
Julius Aug. hóban 240 lei naponta 

II. oszt penzió napi 100 lei és gyermekek penziója nap: 1001ei 

ÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA! 
500-os vasuti kedvezmény egész éven át érvényes. Különféle 

szórakozások: Tenisz, könyvtár, SZABADFURDŐ. 

eleget 

1sportszerütlen ez a felfogásuk, 
nekünk azonban jóleső érzés, 
hogy ezt a csapatot a magunké 
nak tudjuk. A Phőnix atmoszfé- 
rának azonban idehaza befelleg- 
zett, Most a mi közönségünk ül 
a nézőtéren, amelyben van annyi 
gerinc és van annyi öntudat, hogy 
becsületesen kiálljon a küzdőtérre, 
ha vasárnap a mérkőzés kezdetét 
veszi. Ez a közönség eddig is 
becsületesen megtette kötelessé- 
gét, sohasem tévesztette el szeme 
elől, hogy mindennek van határa 
és igy a bányai sértegetéseknek 
is, amely nemcsak a Jiul csapatát 
érinti, hanem érinti az egész Jiul 
közönségét is és ujból megkell 
állapitani, hogy az, ami ott történt, 
nem volt sportszerűü és nem volt 
megengedhető. Nem is beszélünk 
az ottani tacsbirákról, akik hu- 
szonötöt érdemeltek volna azért 
mert elfelejtkeztek sportbeli köte- 
lességükről és elfelejtették azt, 
hogy a tacsbiráknak is becsüle- 
tesnek kell lenni még akkor is, ha 
a Phőnix csapatáról van is szó. 
Mi tiszteljük, becsüljük nagynevü 
ellenfelünket, de ezeket elkellett 
mondanunk, hogy a sportközön- 
ség tisztán lásson eben az ügyben 
és helyesen gondolkozzon. 

Vasárnap a Phőnix-Jiul mi- 
nősítő bajnoki mérkzőés az idény 
legszebb és legerősebb mecsének 
igérkezik. Két csapat fogja harcát 
megvivni, amelyik egyformán vin- 
dikálja magának a bajnoki cimet. 
A Jiul előnye, hogy idehaza ját- 
szik és maga mögött tudja a honi 
pálya minde előnyét. Pár ezer 
lelkes szurkoló készül erre a 
mérkőzésre, amelyiken valószinü- 
leg el is fog dőlni a bajnok- 
ság kérdése, A mérkőzést az a 
csapat fogja megnyerni, amelyik 
lelkiismeretesen és becsületesen 
gondolja teljesiteni feladatát. Ha 
a Jiul csatársora eredményes lesz 
(dribli nélkül) a halísor romboló 
(biztos labgaadogatással) a bek- 
kek szivósak és jól szerelők, ugy 
a mérkőzést a Jiul csapatának 
kell megnyerni. 

Tekintettel a Phőnix Jiul 
mecs fontosságára, tisztelettel 
felkérjük a Jiul közönséget, hogy 
vasárnap minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a mérkőzésen és 
egy emberként álljanak a Jiul 

csapata mellé, biztassák, lelkesit- 
sék a fiukat. 

UDR-Parángui CFR 
3:2. Barátságos mérkőzés, amely- 

et az UDR nyert meg több sze- 
rencsével, habár nem játszott sem 
szebben, sem jobban mint a he- 
lyi csapat. 

— Kugliíverseny a Vul- 
turul pályán. A Petroseni Vultu- 

sváboogarak, poloskák Legyek, 

ki a permetszzen FLIT-tel ! 
— 

rul kugliszakosztálya az elmult 
vasárnap nyári ünnepélyel egy- 
bekötött kugliversenyt rendezett, 
amelynek eredményei a követke- 
zők: 1. Pál József (Jiul) 24 2. 
Csiky Sámuel (Vulturul) 22. 3. 
Rausch Eugen (Vulturul) 22. 4. 
Popescu Florea (Vulturul) 21. 5 
Hrican Joan (Parángul) 21 fa. A 
győztesek értékes dijat kaptak. 

— Kugliverseny lesz a 
Soimi pályán. A Petroseni Soimi 
kugliszakosztálya szombaton és 
vasárnap, junius 29 és 30-án 
kugliversenyt rendez a saját pályá- 
ján, melynek értékes dijzi látha- 
tók a Jiul Cultural kirakatában, 
5 dobás 5 lei. 

— Uj modesn hoglipályát 
épit a vulcani Herculare. A 
szomszédos vulcanban két évvel 
ezelőtt alakult meg az ottani 

kugliszakosztály csapata, amely 
Hercule elnevezés alatt indult 
el utjára. A szakosztáty elnöke 
akkor Pap Nutu vulcan község 
népszerü polgármestere lett, aki 
ezt a tisztséget azóta is viseli és 
végzi munkáját a kuglisport fel- 
lenditésének érdekében. A klub 
nak jelenleg 20 aktiv tagja van, 
valamint a rendes tagok 
száma meghaladja a 35 tagot, 
akiknek legnagnobb része iparos 
de szép számmal vesznek részt 
benne a társadalom többi kate- 
goriái is. A klub éppen most 
vette tervbe egy uj, modern 
kuglipálya megépitését, amely 
minden tekintetben megfog felelni 
a követelményeknek. A Hercule 
eddig a következő mérkőzéseken 
nyert dijat, Vulcanban a február- 
ban rendezett csapatversenyen az 
első dijat vitte el 11 csapat kö- 
zül. Az Unirea versenyén a har- 
madik dijat sikerült megnyerni. 
Májusban a petrilai Parángul ál- 
tal rendezett csapatversenyen az 
első dijat nyerte, habár kemény 
dió a Parángul csapatát megverni. 

— Eladó egy keményfa há- 
lószoba butor- Cim a kiadóban. 

A Munkásmozgyó műsora 

akt 

pénteken és vasárnap a 

„SUENGALI" 
Fnagy exotikus film, lebilincselően érdekes 

keleti szám 

—————— 
- 



Zsívölgyi Napló 

n Naplú hirei 
- A helybeli gör. kel. 

Szentgyörgy ifjusági 
müűvészi estélye. A Petroseni 
gör. kel. Szentgyörgy Ifj i 
Egyesület szombaton este junius 
29 én tánccal egybekötött müvész 
estélyt rendez a Munkáskaszinó 
termében. Az estétyen gazdag 
műüsor szórakoztatja a közönséget. 
Kezdete este 9 órakor. Első hely 
30. második hely 20 Lei. Müsor 
után tánc lesz. 

Vasárnap Phőnix-Jiul mi- : 
nősítő bajaoki mérkőzés 

Tempáó Jissi 

— Házasság. Bieber Samu 
(Petroseni) és Perl Sári (Sighet) 
házasságot kötöttek. Hammer 
Vilmos és Stern Rachel (Telawiw) 
házasságot kötöttek. Sok szeren- 
csét kivánunk az uj pároknak. 

– Megfellebbezték a 
vulcani Ipartestület közgyülé- 
sét. A Vulcani Ipartestület nem- 
rég megtartott közgyülését Aradi 
Lupeni mészáros megfellebbezte, 
mivel állitólag őt nem vették be 
a vezetőségbe. Az Ipartestület 
azonban arra az álláspontra he- 
lyezkedett, hogy mivel Aradi 
nem tagja az Ipartestületnek, igy 
vezetőségi tisztséget sem vállalhat. 
Az elsőfoku lparhatóság, Aradi 
fellebbezését alaptalannak találta 
és mint ilyet visszautasitotta. 

perecesek éktelen 
lármája veri e ora 
reggel álmában a lskosságot. 
A város lakossága részéről állan- 
dóan kapjuk a panaszt, hogy a 
különböző pereces és kiflis gye- 
rekek már hajnalban öt órakor 
elindulnak árusitó utjukra, ami 
nem volna kifogásolható, azonban 
olyan éktelen lármát vernek a 
kora reggeli órákban, hogy az 
megbotránkoztató. Helyes lenne, 
ha a hatóságok rendet teremtené- 
nek és megszüntetnék a kora 
hajnali kiabálásokat. 

— Mérgezést kapott egy 
gyerek az uccai fagylalttól. A 
nagyon elszaporodott és egészség- 
telen uccai fagylaltozásnak meg- 
van az első balesete, Az egyik 
gyermek ugyanis fagylaltot vásá- 
rolt egy ilyen uccai fagylaltostól 
amely tudvalevőleg nagyon is 
kétes és piszkos helyen készül és 
annak elfogyasztása után rosszul 
lett. Megállapitották, hogy a fagy- 
lalttól gyomormérgezest kapott, a- 
mit az uccai fagylaltosoktól vásá- 
rolt 

— Évzáró ünnepély a 

Petroseni róm. kath. fiu isko- 
lában. A Petroseni rom. kath. 
fiuiskolában az elmult vasárnap 
tartották meg az iskolai évzáró 

ünnepélyt az iskola helyiségében 
Az űnnepélyt szent mise előzte 
meg A műsor első száma a Ki- 
rályi Himnusz eléneklése követ- 
kezett, majd szavalatok, szinda- 
rab és énekek egészitették ki a 
müsort. A záróbeszédet Roska 
Jlenő esperes tartotta és beszédé- 
ben meleg szavakkal emlékezett 
meg az iskola jelentőségéről, va- 
lamint a tanügyi testület munká- 
járól is, amelyet az elmult évben 
a növendékek tanitása érdekében 
kifejtettek. A szülők nevé- 
ben Molnár Sándor mon- 
dott köszönetett a tantestületnek 
a gyermekek tanitásáért. 

– Ferency Gyuta szin- 
társulata Julius 6-án kezdi meg 
sziniszezonját Petroseniben. 

—– Felhasiotta a harago- 
sa hasát egy lupeni temetke- 
zési vállalkozó. Sajnálatos ve- 
rekedés történt az elmult napok- 
ban lupeniben. Egy Costin ottani 
temetkezési vállalkozó régóta ha- 
ragos viszonyban volt Crisan 
szabómester szomszédjával. Alli- 
tólag egy kölcsönadott zászló 
volt a harag oka, amelyet Costin 
kölcsönözött Crisannak, aki azt 

nem akarta visszaadni, amelyből 
kifolyólag régebben szóváltás 
támadt közöttük és akkor Crisan 
pofonütötte Costint, aki erre 
bosszut forralt és most, hogy 
találkozott Costinnal, veszekedni 
kezdtek g, a veszekedés hevében 
Costin kést rántott és hatalmas 
vágást ejtett Crisan mellén, akit 
életveszélyes sérülésével kórházba 
szállitottak Costint a csendőrség 
jetartóztatta és Rihallgatás után 
átadták a dévai ügyészségnek. 

vás 

Alulirott ezennel kijelentem 

hogy én semmiféle cukrász süte- 
ményt sem fagylaltot üzleten ki- 

gül nem árulok és igy azokért 

inemű felelősséget nem vál- 

lalok. Én viszontárusításra elnem 

adok és igy csak a nevemmel él- 

nek vissza azok akik az én ne- 

vemben adnak el bármilyen cuk- 

rászkészitményt. Tisztelettel, Welt- 

ÉRTEZHTÉSI 
Petroseni és a zsílvölgye e- 

gyetlen komoly és megbiz- 

ható kelmefestője 

HIRSCH RUDOLF 
KELMEFESTŐ 

Sürgős munkák azonnal ké- 

szülnek. Petroseni, Str. A. 
Sanca 13 szám 

Felhívom a 
hogy ajándék 

EGY PILLANATRA 
a n. 

pohár, gyüm Ics és tésztás készletekben 

nagy választéko 
n 

raktáramat vételkötelezett
ség nélkül tekintse 

meg, hogy meggyőződjön olcs
ó áraimról. 

é, közönség figyelmét, 

tárgyakat, u. m. étkező, 

mvan és kérem, hogy 

Srolária WEISZ, 
Feíresemi. 

v 

PüSPÖKFÜRDÓ 

A P 

CADEA MELLET. 

600 év óta használják 42 c, kénes rádiumos hőforásalt reuma, 
köszvény, csuz, ischiás és női betegségek ellen. 

Dö s 
pőstyéni módszer egész fürdők, tagpakolások, szakorvos fel- 

ügyelete mellett. 

Erdély legolcsóbb gyógyhelye 
penzió 90 leutól háromszori étkezés szobafürdő 503/0 vasuti ked- 
vezmény. Orth. koser étterem. Zene, tánc, gyógytorna. Tennisz 

Románia első Hullámfürdője 
Kérjen prospektust. 

Nem meglepetés, 

hanem megszokott 
minden hó J5-én s imos embert 
tesz boldoggá az Osztálysorsjáték 
a nagy nyeremények szétosztá- 

sával. A f. hó 19-iki huzás ered- 
ménye azonban minden várako- 
zást felül mult és Erdély ismét 
különös v 5 szerephez jutott 
a nagy nyeremények tekinteté- 
en 

dolog, hogy 

A cíuji Iliesc Bank dé- 

vai árusítása LAUFER Vilmos 
könyvkereskedő cég adta el az 
első sorozatu 10913 számu sors- 
jegyet, amely, 2.000,000 Leit 
nyert. A szerencsés vevők egy 
K. S. nevü dévai susztérnek a 
leánykája, egy prefekturai tiszt- 
virelő, és egy hunecdoarai keres- 
kedő fia és egy hunecdoarai köz- 
jegyző leánya. Személyenkint 
negyedmilliót nyertek 200 Ilei 
befektetéssel. 

Az Ifiescu Bankház oradeai 
fiókjának eladásában a 28-ik so- 
rozatu 27623 számu sorsjegy egy 

Vasárnap Phőnix-Jiul mi- 
nősitő bajnoki mérkőzés 

Temggé Jiulf 

milfió Ieit nyert. Nyerők: Aslín- 
ger órássegéd, ennek főnöke Szi- 
lágyi órásmester Oradearól, Funk 
Zsigmond oradeai segédkántor és 
A. I. cluji gazdálkodó. 

Az Ilescu Bankház további 
nagy nyereményei 400.000 leit 
nyertek az eíső sorozatu 62066 

számu sorsjeggyel és pediz: 1/4 
Satu-Maren lett cladva Boross 
Benő árusíto által egy ottani 
főtéri kereskedőnek; 1/4 Ciuc 
megyében lett eladva postai ren- 
delés folytán és e 1/a sorsjeggyel 

egy (tízes csoport: játszott, 1/4 
sorsjegyet egy Treiscaunci nyug- 

dijas vett meg, míg a negyedik 
szerencsés nyerő egy cluji közis- 
mert magánhívatalnok. E sors- 
jegy második sorozatával az 

Oradecai „Unlon" sorsjegyfőáru- 
sitás szerencsés vevői lettek bol- 
doggá. Egy iparos, egy hívatal- 
nok, egy háztartásbeli alkalmazott 
és egy gyári munkásleány a 
szerencsés vevő. Az „,Union" fő- 
árusítás a nyereményt a legna- 
gyobb diszkrécióval a távírati 
értesítés vétele után azonnal ktfi- 
zette a szerencsés nyerőknek. 

gyancsak a cluji Ifiescu 

Bank eladásában 
nyert: a 

200.000-Leit 
25185 számu sorsjegy, 

amely nyeremény a következő- 
képpen oszlik meg : Bistríta, Sa- 
tu Maren egy munkanélküli 
nyomdász, egy fogarasi iparos- 
mester és egy cluji szegény 
őzvegy asszony. - A 245608 
számu pótsorsjeggyel egy szeren- 
csés afba juliai gépírókisasszony 
1700.000, Leit nyert. 

A cluji Kereskedelmi Hítel- 
intézet eladásában a 68128 számu 
sorsjeggyel 100.000-Leit nyert 
egy devai kisíparos és persze 
még ezen kívül is számos jelentős 
nyeremény lett szétosztva Erdély 
területén. 

Ugy értesülünk, hogy ameny- 
nyiben a nyerők hozzájárulnak 
a cíuji Iliescu Bankház filmfelvé- 
teleket készittet e nagy nyere- 
mények kifizetéséről. - Érdekes 
egyébként az eredmény statiszti- 

kájának vizsgálatánál, hogy a 
nyetemények tekintélyes része 
postai megrendelés volt, ami 
igazolja egyrészt a cluji Iliescu 
Bankház és Kereskedelmi Hitel- 
intézet hagyományos szerencséjét, 

másrészt tökéletesen működő és 
minden dicséretet megérdemlő 
eladási szervezetét, 

Az Osztálysorsjáték veze- 
tősége is mindent elkővet a já- 
tékkedv fokozására. Most 
kezdi meg a 8ik sorsjátékot' 
amely az előbbieknél is jóval 

Vasárnap Phőnix-Jiul mi- 
nősitő bajnoki mérkőzés 

Tempe Jiull 

kedvezőbb a játékosokra nézve 
E tervre még visszatérünk és azt 
minden esetre közölni fogjuk. 

Kétségtelen, hogy az Iliescu 
Bank a sorsjegyeladás terén foga- 
lommá vált, megteremtvén ma- 
gának pontosan kíszolgált olyan 
vevőkört, amely ritkitja párját. 

A nyereményeket az Ilicscu 
Bank f. hó 2Lén pénteken fi- 

zette ki. 

- Moderntánciskola meg- 
nyitás. Vijdea János okleveles 
tánctanár junius 29 én nyitja meg 
az Unitárius Kulturház termében 
táncmüvészeti tanfolyamát diákok 
és gyermekekek részére. Beirat- 
kozni lehet a tánciskolában és 
Vijdea tárctanárnál minden nap 



ZSILVÖLGYIENAPLŐ 

DI. Tek. 

Uioara Marosujvár 
dőz és sósgyógutürdő 

Közvetlenül a fő vonal mellett. Zsilvölgyével kényelmés ösz- 
szeköttetés. 

Szezon: Junius 1 – Szeptember 15 

Hotelul si Restaurantul Báilor Uioara 

A fűrdővendégek kedvenc találkozó helye. 
Abonamák. Penzió. Elsőrendü erdélyi és regáti konyha. 

Olcsó árak. Jazz, Tánc. 

Kivánatra Prospéciust küld : 

H YILL KÁROLY, Uicara. 

Hotelul si Restaurantul Báilor, bérlője 

– Joseph Hergeshelmer: 
Az estélyit ruha. As estélyi ruha 
csodálatos, selymes fényléssel, bó- 
dító vonalávál és titokzatosan 
egyenecsen Párisból érkezik az 
amerikai nagyváros milliomos 
asszonyának szobájába. Az asz- 
szony unalmas férje oldalán, egy 
nagy fiut és egy nagy leányt 
nevelve fel, már tuljutott az életut 
felén, amikor a csodálatos pá- 
rixsi ruha suhogó uszályával fel- 
kavarja cddigi csendes életét. 
em elé többé az illatos 

fürdő, a ravaszul e- 
vert ital, a jó konyha, az autó, 
a cfub, a kartyapartie és a gond- 
talan élet annyi más apróbb na- 
gyobb öröme, a csillogó ruha 
tulragyogja ezeket a sápadt fé- 
nyeket, tulharsogja az örőmök 
halk zizzenéseit. Égy maás életbe 
csábitja át az asszonyt ahol az 
igazi nagy örömök, az életre- 
halálra szóló örőömökvárnak rá, 
a nagy szerelem, a kinnal és 

fájdalommal kevert boldogság. 
Az apró fförtők helyét felváltja a 
nagy szerelem, a ruha suhogva 
tépődik szét és vele hasad a lélek 
is, az élet is, a boldogság is. A 
kitönő amerikai író regénye az 
Atheonacum kétpengős regény- 
sorozatában jelent meg. Egész- 
vászonkotésben, szép kiállításban 
kapható minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az uj könyvszenzációk tel- 
jes jegyzékét. 

–Valentin Katajev : Hajrá 
Valentin Katajev Oroszország e- 
gyik legnagyobb hamoristája, aki 
műveiben a szovjetállapotok pom- 
pásnál pompásabb karikaturáit 
irja meg, mint ahogy száz évvel 
ezelőtt Gogoli a Holt lelkekben 
és a Revizorban a cári Oroszor- 
szág karikaturáival nevettette meg 
könnyekig olvasóit. Fő művei a 
Sikkasztók, amelyben a Szovjet 
eköztisztviselői" erkölcseit mutatja 
be torzitó tükörben és a Hajrá ! 
amelyben az ötéves terv esztelen 

K M KE 

Felelősszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOF. 

ember-hajszolását gunyolja ki. 
Rohanni, dolgozni, veszettül, va- 
dul, nem tórödni vele, hogy az 
emberek közben nyomorékká 
válnak, kezük, lábuk lefagy, vagy 
ott pusztulnak el maguk is 
negyvenfokos hidegben. Katajev, 
ez a különös szovjetíró, époszt 
ír erről a hajszáról. A maga író- 
nikus modorában dicsőiti ezt az 
embertelen hajszát, de nyugateu- 
rópai olvasóiban inkább szánal- 
mat kelt a meghajszoltak íránt. 
Külön érdekessége könyvének a 
Szovjet Oroszországban dívatos 
expressionista stiltis, amelv szokat- 
lan és meglepő képeivel az uj 
szovjet-írodalmi izfés mulatságos 
tükre. 

A kitönő kötet az Athena- 
ecum P. 4.80 as regénysorozatá- 
ban most jelent meg, méltó foly- 
tatása az Athemacum 4.80 P. re- 
génysorozatának (Wells : Mi lesz 
holnap, Scignobos : Francia nem- 
zet, Kádár: Önbüntetés, Wells: 
Önéletrajz, Wassermann: Ker- 
khoven, Lewis: Művészek, Mau- 
rois: VII Edward, Thomas Mann 

Jákob, Mereskovski: Tézus) e- 
egyenként 4.500 lap, nagy alak, 
egészvászonkötés. Kapható min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athe- 
naeum szenzációk teljes jegyzékét. 

- A legujabb adótörvény 
magyarul. ,A ma érvényben levő 
egyenes adólörvény az 193s 5 IV/l 
iki módositásokkal együtt" cimen 
jelent meg. Évtizedek óta talán 
először az adótörvények magyar 
kiadása, illetve magyar forditása. 
A törvényforditás dr. Fried Vilmos 
ügyvéd alapos és értékes mun- 
kája, amelyhez a szerző jegyzete- 
ket és összefoglaló magyarázatot 
csatolt. A mezőgazdasági birtok, 
a beépitett birtokok, az ingó ja- 
vak jövedelmi adóját épugy ma- 
gában foglalja, mint a kereske- 
delmi és ipari vállalatok, a fize 
tések és egyéb jövedelmek utáni 
adóztatást, az adó alá eső jöve- 
delem mágállapítása, az adó kive- 

kedésében 

Uzina ÉElecirica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagyraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. — Csillárok iízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

AGRONOMUL - GaZDAÁK" 
Általános Biztositó Pészvénytársaság 

Afaptőke és bíztonsági alap 8.000.0 00 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
rdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 

biztosítótársaságokka! valamint a Chriszoveloni Bankkal. 
Vállal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

íjtételek mellett. 
v köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 

munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a fegszebb kiívitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. - 
Művészi kiívítelaü mintá a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 

bavágo cikkek állandó 
raktá rTa. 

nagy 

l 

: 
! 

: 
l 

: 
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festő 
és mázoló 
PETROSENI 
Sír. Regele 
Ferdinend. 

PErROSEN, 
Rum, likör eés cognaggyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nagyraktára. 

PETROSENI 
Kitünő konyta Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 

Elsőrangu italok. Figyelmes kiszolgálás. 

: BUCURESTI ÉTTEREM KÁVÉHÁZ 

tése és beszedése és minden 
egyéb, az egyenes adó törvény- 
ben foglalt intézkedésekkel, egé- 
szen a legutolsó napig az összes 
módositásokkal, és a teljes ér- 
vényben levő törvények pontos 
forditásával. A nélkülözhetetlen 
könyv ára 75 Lei, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 

Clui. 

– Husnélküli, jó házi 
koszt kapható. Cim a kiadóban. 

Foto Zeichner 
Peirosemi 

A legujabb tipusu fényképező- 
gépek raktára. A gépek 
könnyen kezelhetők és bárki 
elsajátithatja a fényképezést. 

Oicsó árak! Kitünő márkák 

Legszebb ajándék egy fényké- 
pező gép. 

– Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

Toinai Világlapja Szinházi Élet 
Délibáb, és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petreoseni. 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

Imaz Falladák 
Megrendelhető 

lapunk kiadókivatala utjaán. 

krr 
Tipografia I. Berger, Hateg 


